INSTITUTO
( SUPERIOR B
AGRONOMIA

GESTAO - 2018/2019
Exercicios de grupo para obtengao de Frequéncia | #1
Entrega por email (fgsilva@isa.ulisboa.pt) até 13/11/2018 as 10:00h

Admita que, numa determinada empresa, existem os seguintes registos relativos a produgéo do
produto X no ano 2016:

= Custos fixos - 10 400,00 €
= Custos variaveis - 160,66 €/Tonelada
*  Produgéo - 240 Toneladas

a) Tendo em conta a informag&o anterior, calcule o prego equivalente ao “limiar de rentabilidade”
e ao “limiar de encerramento” da atividade em causa.

b) Explique o significado dos seguintes conceitos utilizados:
i. Custo fixo,
ii. Custo variavel,
iii. Limiar de rentabilidade,
iv. Limiar de encerramento.

¢) Admita agora que, para 0 ano 2017, a empresa estima que o pre¢co médio do produto X venha
a ser de 170 €/ton. Qual deveré ser a reducao de custos variaveis que se devera conseguir,
para que a producao seja rentavel? Fundamente a sua resposta.

d) Admita ainda que a empresa pensa que, para 0 ano 2017, conseguira afetar a outros produtos
cerca de 30% dos custos fixos que estiveram afetos & producéo do produto X em 2016. Qual
a variagao que se estima para a produgéo equivalente ao limiar de rentabilidade, admitindo
que o prego do produto venha a ser de 170 €/ton?
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